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Ilpakmuueckaa paboma Ne 1.
OcHOBBI pa0OThHI C JAHHBIMHU B JJIEKTPOHHBIX TA0JIUIIAX
3aoanue 1.1. Co3nanue u popMaTupoBaHue TaOIUIBI.

1. Bectu Ha pabouwii TUCT JaHHBIE TTO 00pa3Ily.
2. OtdopmarupoBaTh TaOIMIy MO 00paslly, UCIONb3YsS: WIPUQPTHI, BHIpABHUBAHUE,
00bEIMHEHNE TUEEK, HAMMEHOBAHUE €AMHUL U3MEPEHUSI, CTUIIM TPAHUILL, 3ATHBKH.
3. BBINOTHUTH BBIYUCIICHUS, UCTIOJIB3YsI OTHOCUTEIbHBIC U A0COIOTHBIE CCHUIKH.
4. BBIYMCIHTD UTOTOBBIE CYMMBbI, CPEJHEE W MAKCHUMAJIbHOE 3HAYEHHE IO BCEM
CTOJIOIAM/ CTPOKaM, UCTIOJIB3Ys PEKUM MPOTATUBAHUS.
5. IIoCcTpOUTh HECKOIBKO BUAOB AxarpamMm. OTpelakTUpOBaTh JUArPaMMBl.
6. [lepeumenonats Jlucrtl
7. Co3narb OTYET
OT4er BbINOJHEHHS NPAKTHYECKOI padoThI 1

PepakTupoBaHue TadJMI: CpeICTBA

dopmaTupoBaHue TA0JUI: CPeACTBA

AOCOJIIOTHBIE M OTHOCUTEJIbHBIE cChLIIKH. [Ipumepsbl

AJITOPUTM NPpUMEHEHUs (PYHKUMH NI BIYMCJICHUIA B Ta0IMIAX:




JuarpaMMpl. AJITOPUTM CO31aHUA W PeJAKTHPOBAHMS IMATPAMM

lpaxmuueckas
patoma Ne 1. Damunus U. O. Jlama Iloonucw
Pabomy sevinonnun: Cmyodenm
Buinonnenue: IIpenooasamens
3awuma pabomul IIpenooasamens




Ilpakxmuueckasn paboma Ne 2
AHaJIM3 TaHHBIX B 3JIEKTPOHHBIX TA0JIMIIAX
Pabora Ha Jluct2

3aoanue 2.1. [lpumenenne QyHKIUHA.

1. Pabora ¢ ¢yuknusamu nata u Bpems: 'OJ(), AATA(), CEI'OAHSA(). Buectu
He0oOXO0UMbIE JaHHbIC. BRIYUCINTD IepHO BpeMEHH.
2. Tlpumenenme ¢ynxmumit ¢ ycnosusmu: CUETECJAHU(), CYMMECJIH(),
CP3HAYECJIN().
3. O®ynaknus ECJIH().
4. Ilpumenenue BrnoxeHHbIX GyHKkunii ECJIN().
5. AHaNM3 JaHHBIX C TOMOILBIO Y CJIOBHOTO (p)OPMATHPOBAHUSA.
6. [lonarue makpoca. Co3naTh Makpoc™**
7. Ilepeumenonats Jlner2
8. Coznath oTyer
OT4eT BbINOJHEHHS NPAKTHYECKOI padoThI 3

DopmyJibl ¢ pyHKIHEH 1aTA U BpeMs

®opmy.isl ¢ CYUETECJIN(), CYMMECJIU(), CP3HAUECJIH().

¢ CYHETECJIN()

¢ CYMMECJIH()

¢ CP3HAUECJIM()

Aaroputm padorsl pynkuuun ECJINU()




®opmyasl ¢ pynkuuein ECJIN()

YcaoBHoe popmaTupoBanue. HazHauenue. AJropurM npuMeHeHust

IHonsiTHe MaKkpoca

Ilpaxmuueckas
patoma Ne 2. Damunus U. O. Jlama Iloonucw
Pabomy svinonnun: Cmyodenm
Buinonnenue: IIpenooasamens
Sawguma padomol IIpenooasamens




Ilpakmuueckasn paboma Ne 3

Yacmo 1. 3anuch apuMeTHIECKUX BBIPAKEHUI HA AJITOPUTMHYECKOM SI3bIKE.

3aoanue 3.1. 3anucath, Ha AITOPUTMHUYCCKOM A3BIKC MW BbBIYUCIIUTL CJIICAYIOIIUC

apu(pMETHICCKIEC BEIPAKCHHUS.

Bapuanmul 3a0anui

1) .= y=2;z=2 2) «/e“’”“+1—cos3§ x=0,5
1. 52x A4lnx? x=1 arctgl/x +1 .
3) ﬂ‘ 5tgx y=1,5 4) x+13 3 x=0,3
0 X’ 40,3y X=§; y=2; 2) VIN? X +1 4 4™ x=05
z= ’
2 1+\x\+—x2+ /x+1 cos3x2+M
3) 2.3x x=1,5 4) 1. X x=0,2
X+1
yytz _ 43X =2 y=
1) (x)" —e ;(:g; t:22 2) 1/0,3tx+ctgzg X=2; t=2
3. )
X+3 ] 8xy| |, x=1; y=2
3) 7 + €0S” 5X x=0,05 4) —— —-In"(x+1 ’
) 3x ) 3tz (x+1) z=1;t=3
1) z¥* +3x*-0,3 x=2; z=3 2) ,/In‘sin?’ x‘ +1-¢e" x=1
4. 2,2 arctg 2x + 7
3) 0,3cos” x +1+6 X=2;y=2 4) ALY X+ 1 g/x X=3
2Xy X+4,2
1) Z3x5 +|n2(X+1) X:g)-yg 2) sinz‘x‘+arCCOS3\/X+l,2 :_0’6
z=0,
5.
X+3yt—-4 x=1; y=2 ctg3x —7,2
+e ! _— +0,2 =
Y w2 Y e =
1) x¥ +(x*)* +0,04 X=2 2) e+ —\xf +In?x x=0,4
6. / X+5-3 —1: y=
X+ 2 3xyz 2=4
2z\3 3 _) ey y—
1) (y*)" +In(x+1) X:Z’ y=1 2) Xt cos? X% — e x=0,3
=2 2
7. ~1)° Vx -
X+2(x=1)° X arctgd/x 5—3,7y o
3) 3xt x=3;t=2 4) X=2; y=3




—X

1) y* xie? x=2;y=2 2) € 2'”\X+ﬂ——y x=2; y=3
8. 3 3442
cos® 3x% +/x X+1
3) 08 sin2X_X*+2 x=—2 &) 3 x=2; y=3
3 x+1 X+ 4y x—1
2
1 47 +sin2%+0,3 X=2: y=3 2) In? x —|cos(x + 3)| =1
1y
9. .3 3 -3x
3) arcsin®x+1—-x %=0.3 2) \/;‘F'\/X—l:-e =2
3X X + 3,5X
y\3 X\ 2 2
1) (xX*)"(y')" +0.7 X=2;y=2 2) &Sin2X+COSX? X=3
10.
X|—In(x+1 3IX+7—-4
3) H_X# x=4 4) M+arctgﬂ x=2;y=1
e +4,7x 5xy X—4
1) (%) —e™ +73 x=2;y=2 2) +In?x+1-3cos’ x+4 x=0,01
\x\+i/§
11. - 2 _ ‘
3) _ X X=2 4) X +3—ex(x 1+lj x=4
1+X+1 X+2 X
X
24 -3X
1) X —e? x=2; y=3 2) 2sin2§—sin3& X=3
12. 3 2
In®x| + 4x —7I
3 In®|x| + 4xy Y=2: y=1 4) arccosx — 71n x =05
SXy X+73
1) 2N L a7V 4 y? X=2;y=3 2) \x\+ln2(x+1)+\/x—l X=3
13. 3 Wsin X2 —x—1 o v=1 4 S|n(x+2)ln3y x=0,5
) 3xy x=2;y=1 4) ~a +13c033x y=2
1) 3% —In|x+0,9 x=0,3 2) 2In%*x*®—3sin®3x x=0,2
14, 3x X UX+1—/x-37
3) e +Incos2 x=15 4 4 +t 3\/ p , X=8: y=3
ox arctg3x — 4xy
X X —X2 -
1) 57 -x" e x—(1),3 2) ¥x+4-ctg’ yl X=2; y=2
15. —— ]
X +1 e3x—0,4
3) \/cos X + Sin X X=1:t=3 4) X X=3: y=3
35xt 3-2 5+7y




x?¥ —cos*3x—7,9

x=0,3

1) 1 2) 2cos’|x|—-3sin?x*+4 x=3
16. X  [. 2
1-x arctg— —+/sin“ X + x
3) m—l,GX3 Ux+7 X=2 4) y X=2; y=3
X% +7xy
27! 2z\t t22 X=2, 2:1 - 5 2 3c0sX
1) X7 +(X7) +X =1 2) 2sin®2x®+e*** -7  x=4
17. 4 X
5Xyz 3t X=2; y=2 In(x* +3)| —tg—
D 432N =1 =1 Y | -, X=2;y=2
’ 3x—4y
X7+ 79 +y? X=2;y=2 ab | (e e 82 b=l
1) y ;= 2) e +(sin(x+2)—4,3) =1
18 sinx+ 2 _ ; - a=2;
3) —tgx2+\x—u =9 2) arcsin(b—a)” +In“ x bf2’5_
3abc ¢=0,3;
x=1
yz2u 4 g-3u 4 72x X=2; y=2 In?cosx +|x —arctg —  X=1°
1) x’z%" +e™ +7 2=1: u=3 2) +|X g3y y=1
19. .
3 2X + /X + 4 —0,3sin x* Y=3: y=2 4) /xsin®(x +4) -3 =3
33x—2-2xy ’ %2 — 33
X\2y Y\ 2% =2 \y=
1) ()7 +(2) )Z(:f’y 2 2) 30052§+\/ex+222 x=1; z=3
20. x*+In*x+0,3
g X, Vx4 x=6 4 2 =4
2-3-4 sinx+1 X +
X+1
. X X:2; y:]- 2 X sin? x1 —
1) WU L 3K L3 _ a2 ;=3 2) .|cos E+3—e X=2
1+In(x+1)
2L = 3,75x 2,03/x +[cos® x*| x=0.2
3) 2+ x=1 4) 5
3. X 3xy y=2
4
b X=2;y=2 _
1) (x7) -3+ 7¢ z=2;t=1 2) Jcos® x®+2 +e"  x=2
a=1; b=1
22. 3
; 2 ) X*y + 2sin X vy 4 3\/x+1tg73(x+6) ,
) 2:4-6  3x+In*x X=3;y=2 4) 24+ % =

4,3




1) X +7xy—e™ zzg: =3 2 In®(x+ /%) —sin(x—2) x=4
23. . x_1Y’ VX +4 -3/(x+9)°
3) - 3(cos— + —j X=2 4) 3 X x=1
2 X+2 3—x+7tg >
: X=2;y=3 X
1) X2yz e—sm2x3 ;=0 y 2) 2In 3 X— ?)COS4 g xX=2
24.
3) XX +|x -1 x=3; y=2 2 x? +7x-9,3a a=1; b=1
2 — Xyz z=3 a? +b? +c? c=1; x=2
)(2 =1 = -
1) 22y7 47 g2 )z(:i y=2 2) 1/‘x3 —ﬂ +¥sin*x+1  x=1
25, 3 57+ In X + tg In 3x a=2: b=2 2 ‘az _ bz‘ + 4arcsin x a=2: b=2
’ 4ab x=1 3x — 7ab x=0,5
1) 3% 149 4™ )z(i; gi; 2) Vx*+1l+arcsin’ln|x  x=0,6
26. 3) 5/x+4y_ X+ 2 %=3: y=3 4) sin®2x +3cos’ e =0.2
3x  2sinx Y X + 5ctgx ’
X3 =
1) 4% 67 404 )Z(:g’l 2) ¥Y3+2cosx” + Insﬁ‘ X=3
217.
3 x( X _1j e 1 e 4 16 cos’® x + arctg3x x=0,2
X+ 4 ’ 4xy y=1
1) 22><2 _ BxyZ _ esinx+4 )Z(z;" y=2 2) 2c0s? g —In? 5 x=3
28. ) —
3) x _In(2-¢") x=0,1 4) o] XF X* +1 x=0.3
5y 3+x-3y y=3 arcsin 3x — 0,6 ’
a=1;b=1
1) abCrq _e3ln2x c=2; x=1 2) 4(COS3 NG —1)2 —3,2‘X‘ x=1
29. r=2; =1
l+arctgx 7,2 o AUx +cos? x — 7" PN
3) X=2;y=2 4) x=2; a=1
2:3-6  Xx+y 3x? +x—1
2
5 X p=1; x=2 sin xt x=2; z=1
D p™ +e 2 +12x y=1i7=1 2) € +3anz] a=2
30. . :
3) VxZ +sin®x® - 4,3 x=1; a=2 g) aresin V1+7%° x=0,1
2x + 8ab3/z b=1; z=2 32a a=2

10



3xz¥ —6sin(x - 2) x=0.2
1) In|x?| —ctg x® —e**? x=1:7=2 2 !
31 ) ‘ ‘ : : arccos 2x y=2;z=3
) 5/ 4
25t 144 —0y=2 . 1-
3) X“—1+vx+1 x_2,y 2 4) —X—arctg2\x\+6,9 x=0,1
6Xyz z=2 X+3
) (x+3)°  Jecos’x+1  x=1;y=2 2 . x=0,2
2 3.6 T =3 x’" +(x)’* —0,05 y=2: 2=3
32. ) \/_
arcctg x> — cos = =1 y=
3) g x y X_0’3 4) eV Lyt L n?(x+2) x_l,y 2
3x + x° y=2 =
4
1) VXx—2sin x2+tgi x=4 2) x-1 s X=2; y=3
33 3 y+43 3y
2 ey 2 , X=3:y=7 arcsin (y — 6) =
3) In?(y-5)-sin®2x+(xz) 7=0.2 4) clg 2x — g 2x y=55
3 gy
1) (x? )+ x* - x* x=2;y=1 2) ictgy+6+ % ;:;’ y=4
y—4z 7
34.
By . — arctg® In x L
3) 5o, e +Jcos?y —y? y=0.2 4) \/MJF—XV el x=3; y=5
2
, =3: y=1 41X — xyz X=2; y=2
1) 4% —x” +(x X=3, 2 ’
) () z=2 ) X+e¥ —2yz z=1
> 1-x+arcctg (x—7y) X708 2:3-4 oy x=3:y=1
3) 5\/ 2 :011; 4) =3 3., z ’ 2:3’y_
4xz —In*y 7=4 sin" X+19°y =
In(x—3)" +2*sin?3x 2 singe X=2;y=2
1) 4x—52 X=4 2) ,/0,6xyz +(y ) -e =1
36.
arcsin x° — 6 x=0,5 ‘In X3‘ +e% . 3 x=2;y=1
3) . _ 4) —ctg® —  __
8(cos 4y — sin 4x) y=2 X + 3,4 xyz =3

11



BoinosiHeHue mpakTHYecKoil padoThl 3 yacTh 1

Bapuanrt Ne

Texcm npozpammot
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Peszynomameul cuema na IBM

pa 6]07:; Z%u;ef[’;i};b ] Damunus U. O. Jlama Iloonucw
Pabomy sevinonnun: Cmyoenm

Buinonnenue na 9BM:  |IIpenooasamens

Buinonnenue 6 Excel:  |IIpenooasamens

Pyunou cuem: IIpenooasamenns

3awuma padomut IIpenooasamens
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Yacmos 2. IlporpammupoBanue Gopmy.Ja

3aoanue 3.2. Boiuucauth Ha OBM Bbipakenue. B ckoOkax yka3zaHbl 3Ha4YCHHs
VCXOJIHBIX JAHHBIX JIJIS OTJIAJIKU U PYYHOIO CUETA.

Bapuanmout 3a0anuii

3
+2X+3y
v [ 2
2. u_+vu +v ,e0e u=a,+a,b; v=2a,b a4=1; b=0)
u+v+1
3
3. e t=dg-y/xi =Xy (e=Lly=4)
2
4, (W_;p)(z _W),eae p=v,tgu; w=u+3v, (u=0;v,=6)
W+4p
In‘x2—3‘—4y
5. g —.e0ex=2ab; y=5a-8b, (a=1;bs=1)
6. Slzati, 2de a=u, +v; s=2u, (U=0;v=0)
+1g°a
-t
7. CCT[SBZ[; -, 20e B=u,-v; t=uyv-1 (U=3;Vv=3)
+
3/
8. COZX—“LZ“‘, 20e x=g, +3h,; t=COSZ(291—6h2) (9:=3; h>=1)
X +
a’+bl -1
9. T ||b|| , 20e a=cost+s,; b=6t-3s, (t=0;$,=H)
+
3/|ul + 2v
10. cos|,4|T3u’eae u=9x-vy,; v=arctgy, (x=3; ys=0)
2co0s® o+ 3y . =4 t,=
11. Tﬁ)’y' 20e a=s-4t,; y=s/t, (s=4;t=1)
SV 2
12. = 1:|43+4\-/|3V yedeu=o+4p; v=2a (a=0;/4=1)
3 —
13, Cg:+t238,2<)et:4x2'y/xz? s=x,+y  (=Ly=4)
2
14, (B—;BP)(Z _B)vZ()e p=vigu;; B=u;+3v  (Us =0; v=1)
+4p
In(x? +1)-4
15. %,ede x=2ab,; u=5a-8b, (a=0;b,=1)
sin2x+3e”° : =0 v, =
16 m, 206 X=U+Vl, S:2u (u_os Vl _0)
At
17 %'Zae y=u, +v; t=u/v (U =0;v=1)
+2y+

14



Ysindu+8+4

18. o ,20e u=g, +3h; t=cos?’(2g, +h) (9s=3; h=-3)
Jaz+3p[-1
19. ﬁ,ede a=cost,+s; B=6t+s (1;=0; s=3)
4,/|u|+20c
20 osfaaae e 0eu=3-yi a=xartgy  (%=0; y=-16)
3
21. %,ede a=s-4t,;; y=s/t, (5=4;t;=1)
3+ut +x?
22. m,ede u=Infag,|; x=2ap, (a=1;4=1)
cos’t® —s
23. T 20 t=dx-y /x;i s=x+dy, (=1 yr=4)
J— 2_
24. %ﬁqﬁ)’eae q=v,tgu’; PB=u+3v, (v2=1;u=0)
In‘x4 —15‘ —2u®
25. oy ,20e x=2ae®; u=a +3b (a1=1;b=0)
26. %,ede X=U-Vg; r=u+2v,-3 (U=1; vg=1)
2pt -t
27, R g oy (=0v= 9
3[cind
28. Sm7x):f+4,20e x=g+h; t=Incos’(g+h) (9=0; h,=0)
J3a? +4p -1 ) _ =0 co—
20. 1+In|a—2[3+]1’2()e a=cos’t+s,; P=6t+s, (t=0;s,=1)
3/|u] + 8
30) 3+Cos4u,ec)eu:3In|x—y5|; a=1+arctgy, (X=1;ys=0)
cos® a—4b
31, 2D 20e as2y, /i bex+dy, (=1 ye=4)
a—2)p*-1
32. %pp),ede a=v,tgu,; p=u+v, (Vi=1;u;=1)
Inr? —k| -2
33. %,we r=2a; k=a-2b, (a=1;b;=0)
sin®a+3b o ey —
34. m,ef)e a=u+v,; b=u+2v, (U=1;v;=1)
cos’ 6t —e™
35 W,ede g=u +vy|;  t=u/v,  (U1=2; vy =4)
3[4 _
36. %,eae x=g,+h; t=Incos’(g,+h) (g2=0; h;=0)

15



BoinosiHeHue NpakTHYECKOH padoThl 3 YacTh 2

Bapuanrt Ne

rac

Anzopumm u pyunoit cuem.

1. Beruuciasem

2. Broruucisem

3. Brruucisem

Texcm npozcpammul

Pe3ynomamut cuema na IBM

pa 6107:; Z%u;ef[’;i;b 5 Damunus U. O. Jlama Tloonuce
Pabomy evinonnun: Cmyodenm

Boinonnenue na 9BM:  |I[Ipenodasamenw

Buinonnenue 6 Excel.  |I[Ipenooasamens

Pyunou cuem: IIpenooasamens

3awuma pabomui IIpenooasamens
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Ilpaxmuueckasn paooma Ne 4.

Yacmo 1. 3anuch JOrm4ecKux Bblpa)KCHI/Iﬁ Ha AJITOPUTMHUYICCKOM A3BIKE.

3aoanue 4.1. 3anucarh JJOrHYECKOC BBIPAKCHHUC ITPUHAIJICKHOCTH TOYKHU 3aJTaHHOMY

HHTEPBAIY.
Bapuanmul 3a0anuii

a)x €[2;10); a) X €[-20;-10];

L 6)xe(-10:3]U[7:20). 2 &)xe (-3 —1U[0:15].
a) X €[-2;10); a)xe[-L7);

3 6) x € (—20;—7 JU[-2;10]. 4 6) x € (—10; — 3] U[0;13].
a)X e (-3:5]; a) X € (5,10);

> 6)xe[-13; - 2) U[7:10]. S 6)xe[-5-1U[38).
a)xe[-4;5); a)X € (=3;0);

& 0)x e (-7;0]U (512). 8. 0)x €[3;6]U (10;20).
a)x €[-18;-5]; a) X e[-5;13);

% 6)xe[-5:3) U[6:15]. 10- 6)x e (-8 21U (310).
a) X €[-30;-10); a) X €[10;30);

L 6y xe(-10: —51U[-2:2]. 12 6)xe(=5: 21U (12:19).
a)x e[-2;3]; a)x € (58);

13- 6)x e[-10; 0) U[315]. 14 6)x e[-15:-5) U[-3:15].
a) X € (—12;10]; a) X €[-7;10);

15 6)xe(-10: - 2) U[4:8). 18- 6)xe[-11:-5)U (1:2).
a)x €[-10;—2); a)x e[-2;14];

17 6)x e[-6; 3] U[10:15]. 18- 6)x <[3:5]U (10:20) .
a) X € (3;15); a)x e[-2;5);

19 6)x e[-10: 1] U17:30). 20 6y x e (~10; - 3) U[9:22].
a) X € (-5;10); a)x e[-15;1];

21. 0)x € (-10; — 3]U[5;23]. 22. 0)x e[-9; —2) U (6;15].
a) X e[-4;10); a)x €[2;20);

23 s xe[-1:3)U[T:9). 24 5)xe(~13-5]U[-3:2].
a) X € (—6;-1]; a) X € (-5;20);

25. 0)x e[-8; 31U (10;15). 26. 0)xe (-1 3JU(713].

”7 a) X e[-21,- 3); 28 a)Xx e[-6;1];

0)x e[-1 1 U (2;10].

0)x e (-20; —4) UJ[0:15).

17



a) X € [4;10); a)x €[8;13];

29 6)xe(-12;3) U[5:13). 30 65)xe(-15-8) U[-2:2).
a)x e[-8;— 2} a)x e (112),

3L 6yxe (—20: ~1]U[26). 32 Gy xe[-2:1) U[-10-3).
a) X €[3;20); a)x €(2;10];

3 5yxe(-8-3)U[0:2]. 3 6)xe[-12; 0) U (212].
a)Xx €[L2]; a) X €[-6; 6];

3. G)xe(-3-2)U(23). 30 6)x e (-10:10] U 12:20].

BoinosiHeHue npakTuyeckoii pa6orol 4 yactsb 1

Bapuanrt Ne

3anuce Ha areopummudecCKom A3vlKe:

a)

0)

Ilpakmuueckasn
patoma Ne 4. Yacm | Damunus U. O. Jlama Iloonucw
Pabomy evinonnun: Cmyodenm
Pyunou cuem: IIpenooasamens
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Yacmo 2. BoruncijieHrne KOPHell KBAJIPATHOI0 YPaBHEHMSI.

3aoanue 4.2. HaliTu KOpHU KBaJpaTHOTO YPaBHEHUS MPH Pa3IUYHBIX 3HAYCHUSX

napamertpa t.

Bapuanmut 3a0anuii

1. (t—2)x* +2tx+t+5=0

2. (t+3)x* +4tx+ 2t +10=0

3. (2t+5)x* —2tx+2t—7=0

4. (t—-3)x* —2(3t—4)x+T7t—6=0

5. (t+5)x* —3tx+(t+4)=0

6. (t+4)x* +tx+3t—-10=0

7. (2t +1)x* -3tx+t—-6=0

8. (2t—4)x® +2(t—1)x+3t=0

9. tx? — (2t —3)x + (t —10) =0

10. (t +1)x* —=3tx+5t —2=0

11. 3tx? — (t—4)x+t—-5=0

12. (t—4)x* +(t-Dx+t+3=0

13. t+Dx? +2tx+t—2=0

14, 2tx? — (4t —)x+t+3=0

15. (t —5)x* —3tx +2(t—3)=0

16. tx? —3(t—1)x+t+4=0

17. Bt —6)x%* —tx+2(t—6)=0

18. (2t +D)X* —(t —3)x+t+2=0

19. (t+2)x* +3tx— (t—-3)=0

20. (t —4)x® +4tx +t-5=0

21. 2tx* + (3t -1)x + (t-5)=0

22. 2t +1)x* =3(t—2)x+2t=0

23. 2(t -Dx* +3tx + 2t +3=0

24. 2tx% + (3t —2)x — (2t —3) =0

25. tx? + (t+1)x+2t —5=0

26. (t —3)x? —5tx +3(t—1) =0

27. (t+Dx* —4tx +3t+1=0

28. (t—2)x* + (4t —Dx+3t-5=0

29. 3tx* —2(t—1)x+3(t-1)=0

30. 2(t +1)x? +3tx — (2t —3) =0

31. (2t -3)x® —Ttx+t—2=0

32. (t—6)x* + (Bt —)x+t—4=0

33. (t+2)x* —(t—Dx+(t—-3)=0

34. (t+7)x® +4tx + 2t —1=0

35. (2t +3)x? —4tx + 2t =0

36. 2(t+1)x? —tx—t+2=0

Ilpumeuanue. 3nauenus nmapamerpa t momgoOpath Tak, 4TOObI ypaBHEHHE:

® HC UMCIIO ,Z[CﬁCTBHTCJIBHBIX KOpHeﬁ;

® UMEJIO JIBAa PA3JINYHbIX JECHCTBUTEIILHBIX KOPHS;
® UMEJIO OJWH JICUCTBUTENbHBIA KOPEHB, T.€. BBIPOKIAIOCH B JUHEWHOE YPABHECHUE.

19



BoinosiHeHHe MpakTUYeCKOi padoThl 4 YacThb 2

Bapuant Ne

Texcm npozpammul
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Pyunoii cuém uacmo 4.2 3asucumocms ouckpumunauma om napamempa t

v

Pes3ynomamuot cuema na IBM

o mput= YpaBHEHHME MMEET JIBa JCHCTBUTEIbLHBIX KOPHS, PaBHbBIC
eriput = YpaBHEHUE UMEET OJIUH KOPEHb, PaBHBII
e JIpH t = YPaBHCHHC HeﬁCTBHTeHBHLIX KOpHCP’I HC UMCCT
Ilpakmuueckasn
p Damunus U. O. Jlama Iloonuco
paboma Ne 4. Yacms 2
Pabomy evinonnun: Cmyoenm
Buvinonnenue na 9BM:  |IIpenooasamens
Boinonnenue 6 Excel:  |IIpenooasamens
Pyunou cuem: IIpenooasamens
Sawuma padomol IIpenooasamenns
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el NS

~

10.
11.
12.
13.

14,
15.
16.
17.
18.

19.
20.

21.

22,

23.

24,

22

Yacmob 3. BerBsimuecsi aropuTMbl
Bapuanmeul 3a0anuii 4.3

Haiiti u=min{(x+y+z)/X, (X+2y-z)/y}+ max{X,y,z} v BeIBeCTH BCE TaHHbIC.
Haiit z = (min{x,y}+0.5)/max {X,y} 1 BbIBECTH BCE JaHHBIC.

Haiiti u=1+min{(x+y+z)/ max{y,z},Xyz} 1 BbIBECTH BCE JIaHHBIC.

Haritu u, ectr u=max{x,y,z} npu x < 0 u U = min{X,y,z} npu x>0 u BeIBeCTH

BCC JIAaHHBIE.

OnpenenuTs s TPEX YHUCEN X,Y,Z MaKCHMAaJIbHOE IOJIOKUTEILHOE YUCIIO U

MUHUMAaJIBHOE OTPHIIATEIIFHOE U BBIBECTH BCE JIAHHEIC.

Cpenu Tpex ducen ONnpeaeiuTh, CKOIBKO U3 HUX UMEIOT OJIMHAKOBOE 3HAUCHUE.

Hanewarats 4ncia, KOJTUYIECTBO PaBHBIX U 3TO 3HAYCHHE.

Hatitu u = min{x+y,xy}/max{X,yz} u BeIBecTH Bce JaHHEIC.

Haiitt u. Eciu X20 u y20 u 220, to u=1/max{x,y,z}. Ecau x<0 nim y<0 wim

z<( 3nauenue u=0. Hameuarats X, y, z, u .

Haiitu u=max {x+y+z,xyz}/min{2x+2y+2z,Xyz} u BbIBeCTH BCE JaHHEIC.

Haittr u=min{x,max{y,z} }/(max{X,y,z}-3) u BeIBeCTH BCE TaHHEIE.

Hatitn u=min {(x-y-z)/max{x,y},(x+yz)/max{y,z}} u BeiBecTH BCE TaHHBIC.

Hatitn z= (min{x,y}+0.2 )/(max{x,y}+min{x,y,z}) u BeiBecTH BCC TaHHBIC.

Haittu u=max {(xy+z)/min{x,y+z}, (x+2yz)/min{x+y,z}} u BbIBecTH BCe

JIAHHBIE.

Haittu u=1+min{(x+y+z)/max{x+y,x+z,y+z},Xyz} u BbIBeCTH BCC aHHBIC.

Haittr u=min {x+y,x-3y}/max{x+6y,X-y} u BeIBeCTH BCE TaHHBIE.

Haittn u=2+max {(x+2y+3z)/min{x+y,y+z}, X/Z} u BbIBeCTH BCE JaHHbIC.
Haittu u=max{5+2x/ min{y?, (x+y-z)/5}, min{y?, (x+y-z)/y}} u BeiBecTn BCe
JaHHBIC.

Haittu u=max{xyz, 2x>+3y}/min{z,x} u BeIBeCTH BCE JaHHBIE.
Haiiti u=max{x+6y,x-y}/min{x+y,x-3y} u BeiBecTH Bce JaHHEIC.

JlaHbl TpU YKcaa X,y,Z. BBIYUCINTH OOpaTHBIC 3HAUCHHUS TeX U3 HUX, 3HAUCHHS

KOTOPBIX HE paBHbI HYJIIO, OCTAJIbHbIC OCTaBUTh 0e3 M3MeHeHHus. McxoaHbie u

HOBBIC 3HAYCHHS X,Y,Z HalleyaTaTh.

W3 Ttpex umcen X,y,Zz BbIOpaTh BCe 4YHCIa, OONbIIe 3 W BBIBECTH WUX,

MPEIBAPUTEIIEHO YIABOWB WX YHCIOBBIC 3HAa4YeHHWS. BbIBeCTH WX ©W HX

KOJIMYECTBO.

N3 Tpex gucen X,y,z BbIOpaTh BCE 4HCIA, MOAYJIH KOTOpBHIX Oosbiie 4,

HareyaTaTh X U MX KOJUYECTBO.

W3 tpex umcen x,y,Z BbIOpaTh BCe YHCIIA, JIeXkKalue BHe uHTepBana ot 1 g0 10,

HareyaTaTh X U UX KOJUYECTBO.

W3 Tpex 4umcen x,y,z BBIOpaTh BCE YUCIIA, MOAYJIM KOTOPBIX MeHbIle 3. Haiitn

MX KBaJpaThl U HAIIEYATATh IMOJYYCHHBIC 3HAYCHHUS M UX KOJIHYECTBO.



25,

26.

217,

28.

29.

30.

31.

32,

33.

34.

35.

36.

HaHel Tpu uyMcia X,y,z. Bo3dBecTn B KBagpar T€ W3 HUX, 3HAYEHUS KOTOPBIX
MTOJIOKUTENbHBI, U 3AMEHUTh €AMHUI[AMU TE, 3HAYEHUSI KOTOPBIX OTPULATEIbHBI.
HcxoHble M HOBBIE 3HAYEHHUS X,Y,Z HAIleyaTaTh.

JlaHbl Tpu yMcla X,y,Z. BelOpaTh U3 HUX BCE OTpULATEIbHBIE U IIEPEMEHHOM U
IIPUCBOUTh 3HAYEHHWE CYMMbl HMX KBajpartoB. Eciaum e Bce Tpu dHcCIia
HEOTpHULIATENbHBIE, MOJ0KUTh U = 0. HarewaTaTsp X,Y,Z ¥ 3HaYEHUE U.

Jlanpl Tpu uyucna X,y,z. HaTu u BbIBECTM Ha I€4aTh YHUCJIO, HMEIOLIEE
MaKCUMaJIbHOE 3Ha4E€HHE 10 MOAYJ0. OnpenenuTs, YeTHOE 3TO 3HAYCHUE WIN
HET.

W3 Tpex uucen X,y,z BbIOpaTh BCE MOJIOXKUTENIbHBIE YKCIIA, HalleyaTaTh UX U UX
KOJIMYECTBO.

W3 Tpex umcen X,y,z BbIOpaTh BCE OTpULIATENbHBIC YHCTIA, HAllEYaTaTh UX U UX
KOJIMYECTBO.

N3 Tpex uucen x,y,z BbIOpaTh BCe Uuclia, OOJbIIE YUCIa 2, HalleyaTaTh UX U UX
KOJIMYECTBO.

N3 Tpex uumcen x,y,Zz BeIOpaTh Bce umMcia, jexamue B uHTepBasie (0 , 3],
HareyaTaTh UX U UX KOJIMYECTBO.

N3 Tpex uumcen X,y,Z BbIOpaTh BCE 4HMcCla, Jexalmue B uHTEepBane [l , 5],
HareyaTaTh UX U UX KOJIMYECTBO.

W3 Tpex yucen X,y,z BbIOpaTh BCE 4YMCIa, Jekamue BHe mHTepBana (-1 , 1),
Hareyararb UX U UX KOJIMYECTBO.

N3 tpex umcen X,y,Z BbIOpaTh Bce uucina, Oomnbime 10 wim mensime -10,
HareyaTrarb MX U UX KOJIMYECTBO.

W3 tpex uucen X,y,Z BbIOpaTh T€ M3 HUX, KBaJpaThl KOTOPHIX MEHbILE HX
abCOJIIOTHOT'O 3HaYEHUs, HalleyaTaTh X U UX KOJUYECTBO.

W3 tpex uucen X,y,z BbIOpaTh T€ U3 HHUX, KOTOpbIE JeisITcs Ha 3 6e3 ocTarka,
HareyaTaTh UX U UX KOJIUYECTBO.
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BoinosiHeHue npakTuYecKoi padorTsl 4 yacth 3

Bapuant Ne

Texkcm npozpammol
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Peszynvmamuot cuema na IBM uacmeo 3

pa 6]07:; Z%uzef;;i;b 3 Damunus U. O. Jlama Tloonuce
Pabomy evinonnun: Cmyodenm

Buinonnenue na 9BM:  |IIpenodasamens

Buinonnenue 6 Excel:  |IIpenooasamens

Pyunoti cuem: IIpenooasamens

3awuma pabomol IIpenooasamens
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Ilpakxmuueckasn paboma Ne 5.

Onpenesnenne HaM00/IbIIET0 M HAMMEHbIIEr0 3HAYCHUS (PYHKIIUM HA OTpe3Ke
U NOCTPOeHME ee rpaduka.
3aoanue 5.1. Haiitu nauOomnbinee n HauMeHblnee 3HaueHne ¢yHkiuu f(X) Ha

OTpe3Ke [— 5; 5] ¥ TIOCTPOUTH Tpaduk QPyHKIMU HA STOM OTpPE3KE.

26

Bapuanmeut 3a0anuii

1. x* +10x® +33x*> +40x -2 2. 2x* +16x> +39x%* +28x -5
3. 2x* +8x* —9x*> —54x+1 4. 2x* +8x% +3x* —10x+2

5. x*4+2x* -3x*—4x+3 6. 2x* —8x*+9x* +54x—3
70 x*—2x* =3x* +4x -1 8. 2x* —8x*+3x? +10x—2
9. 2x* +16X> +27x* —40x + 4 10. x* +6x3 +3x* —28x+3
11, x* +2x® —18x*> —54x+5 12, x* +2x® —9x® — 20x +1
13. 2x* —21x® —20x% + 2 14. 2x* —12x®* —9x* +41x — 4
15. 2x* —8x® —9x® +14x -1 16. x* —6x®+3x*> +8x—4

17. x* +6x3 —6x*> —80x +5 18. 2x* +8x® —27x®> —140x +8
19. x* —2x® -18x* +54x -3 20. 2x* —39x® —70x+ 4

21, x* —2x® —18x* —16x+1 22. x* —6x®+3x*+28x-5
23. 2x* —16x% +27x* +40x — 4 24. x* +6x° +3x*—-8x+1

25. 2x* +8x® —9x® —14x +2 26. 2x* —21x* +20x -3

27. x* —2x® —9x% +20x -1 28. x* +4x3 —12x* —32x+7
29. 2x* +4x® —33x* —3Bx+2 30. 2x* —4x® —-33x* +35x—3
3L x* +8x3 —x® +10x+5 32. 2x* —x®—x?>-2x+3

33. x*+2x*-2x-3 34 x' +x3+6x°—x+9

35. 2x* +4x3 +4x% +2x -5 36. x*—10x% +x+1




BoinosiHeHue NpakTHYEeCKO# padoThl 3

Bapuanr Ne

Texcm npozpammul
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Peszynomamut cuema na IBM

I'pagpux hpynkuyuu
Hpaxmueckas Damunua 1. O Llama Iloonuco
paboma Ne 5 C

Pabomy evinonnun: Cmyodenm

Buinonnenue na 9BM:  |Ilpenodasamens
Buoinonnenue 6 Excel.  |I[Ipenooasamens
Pyunoti cuem: IIpenooasamenns
3auwiuma padomol IIpenooasamens
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Ilpakmuueckasn paboma Ne6

Bbruuc/jieHue CyMMbl.

n
3aoanue 6.1. Beruncauts cymmy S=>"u, npu N = 10 11 3a1aHHBIX 3HAYEHUH X,
k=1

paBaeix 0.1; 0.3; 0.4; 0.7; 1.0. PesynpTaThl HamedaTaTh B BHUJE TaOJMIIBI, BUI
KOTOPOH JaH B 3aJJaHUH.

Bapuanm 3adanusa™*: ucnonvzoeamov koncmpykuyuio While

Bapuanmui 3a0anui

) sz il X2k+1
+
U =(=1)" — U =C-D"" ——
2k 2k +1
N X S TABJIMIIA
1- —————————————————————————— 2- 3HaueHre OQYyHKUUS
1 0.1 0.0 |  mmmmmmmmmmm———————————— -
2 0.3 0.01 0.1 0.00
0.3 0.01
2k k+1
k X k+1 X
u =(-1) U =(-1)
k k(k +1)
3 4 X( 1)= 0.1 S( 1)= 0.00
X1= 0.1 sl 0.00 X(2)=0.3 S(2)= 0.01
X2= 0.3 S2 0.01
k k
U = (- 12 Ue=(-Df 2
k (2K +1)(2K + 3)
TABJIMMLA e
5_ 3Ha4YeHMe 3Ha4YEeHME 6_ TABJIMIIA
X CYMMEL PE3YJIETATOB
0.1 0.00 X= 0.1 S 0.00
0.3 0.01 X= 0.3 S 0.01
k 2.,k
k X k+1k X
U =(-1) o U =(=1) ok
7. e 8. TABJIMIA
: X= 0.1 S= 0.00 : * K Kk kK Kk Kk
X= 0.3 S= 0.01 : X= 0.1 S= 0.00
X= 0.3 S= 0.01
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k

« (k+1)x¥ X
u, =(=1) Tk u, =(-1) —
3 (k +1)4
9 TABJIMIIA 10 TABJIVIA
Y TTTTTT T T T T T T T T T T T T ' SHaUeHue CyMMa
X S X s
_________________________ 0.1 0.00
0.1 0.00 0.3 0.01
0.3 0.01
2k k
k X k X
=D u =(-1) ”
(2k +1)(2k +5) (k +1)2
11. 3HAUEHUE PE3YJIBTAT 12. X( 1)= 0.1 S( 1)= 0.00
0.1 0.00 X( 2)= 0.3 S(2)= 0.01
0.3 0.0 1 e __
k k
k X K X
=1 5 u, =(=1) 5
(2k +1) (k+1)
13. TABHMHA 14. R I I I I b i S I e I I b b b b b b b b b b b b S
—————————————————————————— * 3HadeHue * cyMMa *
O'l O'OO R I b b b b b S S I b b b b ab b i S i 2 b b b b g
0.3 0.01 0.1 0.00
0.3 0.01
k
_ (ke X u, = (-1 x“(k-2)
u, =(-1 =
(k +1) k
15. X S 16. N X S
______ 0 _._1_________O_._O_O______ 1 0.1 0.00
0.3 0.01 2 0.3 0.01
2k -1 k
k X k+1 X
Uk :(—1) uk :(_1) 2
2k -1 (k +1)
17 TABJIMLA 18 TABJIIA
3HaueHue X CyMMa S s (S)
___________________ X= 0.1 S 0.00
0.1 0.00 X= 0.3 s= 0.01
0.3 0.01
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o, = (- ) ekt
k== U =(1)""—
4k 2
19. X= 0.1 S= 0.00 20. * X= 0.1 S= 0.00 *
X= 0.3 S 0.01 Ak k Kk kkkhkhkhk kA Ak *kkkkkk*** %% %
* X= 0.3 S= 0.01 *
P I b b b b b b b b b b b b b b b b b b g b a4
k
u _( 1)k X ( )k (k +1)X
k —\™ Ug =
(2k —1)(2k +1) K(k +2)
TABIIIA CYMMHL |  mmmmmmm e
PAIA C n= 3HaueHue cyMMa
21, . mem 22. . ;
0.1 0.00 | e
—————————————————————————— 0.1 0.00
0.3 0.01 0.3 0.01
k 2k-1
k X K X
k ::(_1) k ::(—]) 2
(k+D)(k +3) (2k —1)
Xx=0.1 $=0.00 TABJIMIIA
220 24. +++++++
X=0.3 5=0.01 3HageHme X : cymMma S
__________________________ 0.1 : 0.00
0.2 : 0.01
k k
k+1 X k X
U = (=) : = (D)
(2k 1) (2k —1)2k
25 ______ 0 _‘_1 _________ 0 _,_0_0 ______ 26 : 3HaueHue X: cyMMa S
0.3 .0 1  TTTTTTTTTTTT TTTTTTTTTTS
0.1 0.00
__________________________ 0.3 0.01
X S
UMCJIO UYIJIEHOB PAIOA N=
XX « (K +)x
k _'( 1) Ak uk ::(_1) K
(k +1)3 4
27, 3HaueHme X : cymMma S 28. X( 1)= 0.1 s(1)= 10.00
X=0.1 S=0.00 X( 2)= 0.3 S( 2)= 0.01
X=0.3 S=0.01 .
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2k +1 k
k X k X
(2k +1) k
20. X1l= 0.1 Sl= 0.00 30. TABJIMIIA
X2= 0.3 S2= 0.01 PEBYJILTATOB
-------------------------- X= 0.1 S= 0.00
X= 0.3 S= 0.01
k
K XkJrl _( 1)k+l (k +1)X
uk = —1) —k uk —\" Y
2 3k -1
X( 1)= 0.1 S(1)= 0.00 |Aan  "TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTC
31 __________________________ 32 TABJIVIIA
X( 2)= 0.3 s(2)= 0.0 |} TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTC
__________________________ 0.1 0.00
0.3 0.01
k+1 X k X
+
 =(-1) u =(-1)
(5k —1)3¥ (3k —2)°
3HaueHme X : BHaueHue S X( 1)= 0.1 S( 1)= 0.00
33 n=1 34. X( 2)= 0.3 S(2)= 0.01
X=0.1 5=0.00 .
n=2
X=0.3 S=0.01
n=3
k+1 2k
k X k1 X
U, =(-1) u, =(-1)
(k 1)2k+l 2k+l
35. 36.
X( 1)= 0.0 S( 1)= 0.00
N X S X(2)=0.1 S(2)= 0.01
1 0.1 0.00
2 0.3 0.01
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BbinoJiHeHHe PaKTHYeCKOii padoThI 6

Bapuant Ne

Texkcm npozpammol

Pyunoit cuém

33




Pe3ynomamut cuema na IBM
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Ilpakmuueckasa paboma Ne |
MaccuBbl
3aoanue 7.1. Hanicarb nporpaMMy Ha aJITOPUTMUYECKOM SI3BIKE C

HCIIOJIB30BAHNCM OJHOMCPHBIX MAaCCHUBOB.

Bapuanmul 3a0anuii

Haner maccuBbl A(m) 1 B(m), m<12. CpopmupoBats maccus C 1o npaBuiy:
Ci=Bm+ A C2=Bna+ Ay ..., Cy = By + An. Haiitu cymmy S aneMeHnToB
maccua C. BeiBectu Ha nevyats MmaccuBbl A, B, C 1 noiryuyeHHyro cymmy S.

Jan maccuB C(m), m<15. BoiBecTu Ha eyaThb HOMEpa T€X IEMEHTOB MacCUBa,
KOTOPBIE MEHBIIIE MOCIETHET0, U UX KOJIMYECTBO, a TAK)KE BBIBECTH Ha I€YaTh
anemMeHThl MaccuBa C.

Jan maccuB A(m), m<15. [lepenucatp 371eMEHTHI MaccuBa B 0OPaTHOM MOPSIJIKE
W HAUTH UX CymMMy. BbIBECTHM Ha me4yaTh CTapblii MacCHUB, HOBBIM MacCHB W
MOJIyYEHHYIO CYMMY.

Jlan maccuB A(m), m<I12. BeiBecTu Ha me4yaThb MCXOJHBIM MacCHUB, a TaK¥Ke
BEJIMYMHY U HOMEpP €r0 MHUHUMAJBHOTO TOJOXKHUTEIBHOTO 3JIEMEHTA, a4 TAKXKE
KOJIMYECTBO MOJIOKUTETBHBIX 3JIEMEHTOB.

Jlan maccuB A(m), M<15. 3aMEeHUTh HyJIEM KaXIbIi OTPUIATCIbHBINA DJIEMEHT
MaccHBa U BBIYUCIUTH CyMMY S M KoJudecTBO K OCTaBIIMXCS MOJIOKUTEIbHBIX
AJIeMEHTOB. BbhIBeCTHM Ha meyaTh MCXOAHBIM M MPeoOpa3OBAHHBIN MACCHBBI, a
Takke BennuuHsl S u K.

Han maccuB D(m), m<25. 13 maccuBa D nepenucarb B MaccuB T 37€eMEHTHI C
HEYETHBIMH HOMepaMH. BeiBecTH Ha rmeuaTh 3JeMeHThl MaccuBa D, maccuBa T,
CyMMY ¥ KOJTUYECTBO DJIEMEHTOB MaccuBa T.

Han maccuB A(m), m<20. BpiBecTH Ha MedaTrh UCXOIHBIM MAacCUB, a TaKXKe
BEIIMYMHY U HOMEP €ro MAaKCHUMAaJbHOTO OTPULATEIBHOIO 3JIEMEHTA, & TAKKE
KOJIMYECTBO OTPHUIATEIILHBIX SJIEMECHTOB.

Han maccuB B(m), m<15. Bce 31eMeHThI C YETHBIMU HOMEPAMHU YJBOUTH, & C
HEYETHBIMU — 3aMEHUTh HyJIsIMH. BbIBecTM Ha mne4yaTh UCXOJHBIA U
npeoOpa3oBaHHBIA MACCUBHI, @ TAK)KE KOJIMYECTBO OTPUIIATEIBHBIX 2JIEMEHTOB B
npeoOpa3oBaHHOM MacCCHBE.

Han wmaccuB C(m), m<17. HaiiTu npousBeIecHHE BCEX DJICMECHTOB,
MPEIIISCTBYIOMUX TEPBOM HYJICBOW KOMIIOHEHTE, W CYMMY ITOCIICIYIOIINX.
BrIBecTH Ha re4aTh UCXOIHBIA MACCHUB U TMOYYCHHBIC TIPOU3BEICHUE H CYMMY.
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Han maccuB P(m), m<18. Bwruuciutre BenuuuHy K, paBHYIO KOJIMYECTBY
OTPULATEIIBHBIX JJIEMEHTOB, 3aMEHS 3TH DJIEMEHTHl HYJsIMU. BriBecTH Ha
nevyaTh UCXOAHBIA MacCUB, MPe0OpPa30BaHHBIA MAaCCUB, a Takke Bennuuny K.

Han maccuB A(m), m<20. HaiiTu cymmy S ero mnoiaoXuTeabHbIX 3JEMEHTOB.
Bce oTpuiatenbHble 3J€MEHTHI yABOUTh. BBIBECTH Ha me4aTh HCXOJIHBIN
MaccuB, MpeoOpa30BaHHBI MACCUB, YHCIO S W KOJUYECTBO OTPHIIATEIIHHBIX
3JIEMEHTOB.

Haner  MaccuBel A(m) wu  Y(m), m<l6. Hahtu cymmy S:
S=ALY mtAY mat...+AnY:1. Eciu S<24, BbIBeCTH €€ Ha IedaTh, B MPOTUBHOM
CJIy4yae BBIBECTH Ha IeyaTh 00a HCXOHBIX MaCcCHBA.

Han maccuB C(m), m<17. Bpuuciauth cymMMy S 3JEMEHTOB C HEYETHBIMU
HOMEpaMH, YAOBJIETBOPSIOMINX YCIOBUIO |Cil<1, n ux xomuecrso. BeiBectn
Ha [1€YaTh UCXOAHBIN MAaCCUB U MOJYYEHHYIO CYMMY S.

Han maccuB A(m), m<16. Haiitu cymMMy S 5JI€MEHTOB, YyIOBIETBOPSIOUIUX
ycnoBuio Aj >12 , u ux konnuectBo K. BeiBecTr Ha meyaTh UCXOHBIA MacCUB U
BeJIMYUHEI S 1 K.

Haner maccuBsl A(m) 1 B(m), m<12. CpopmupoBats maccuB C 1mo mpaBuiy:

Ci=A;,C=B;,C3=A,, Cs =B, u t.1. BeiBecTu Ha ne4yaTh UCXOIHBIE
MaccuBbl A 1 B u chopmupoBansbiii Maccus C.

Han maccuB P(m), m<20. OnpeaenuTh KOJTUYECTBO MOJOKUTEIBHBIX 3JIEMEHTOB

K u kBagpar ux cymmbl S2. BeIBecTH Ha 1ie4aTh HCXOAHBIM MAaCCHB U BETUYUHBI
K u S2.

Jlaubr maccuBbl A(m) u B(m), m<10. Chopmuposats maccuB C 1o mMpaBuiy:

Ci1=A1-B1, Co=A,+B,, C3=A3-B3 u 1.1. BeiBecTn Ha me4yaTs UCXOIHBIE MACCUBBI
A u B u cpopmupoBannsiii Maccus C.

Han wmaccuB A(m), m<10. Halitu xomuyectBo K Bcex »>JIEMEHTOB,
MIPEAIECCTBYIONIUX TMEPBOM KOMIIOHEHTE, OOnblnei 2, U ux npousBeneHue P.
BriBecTn Ha meyaTh UCXOIHBIM MacCcuB U BeJIMUUHEI K 1 P.

Han MaccuB A(m), m<10. Onpenenuts HOMep NM 1nepBOro OTpUIATEIBLHOTO
ajeMeHTa U HoMmep NZ mepBOoro HyJIEBOrO 3JE€MEHTA. BBIBECTM Ha MevyaTh
UCXOMHBIN MaccuB U BeanuuHEI NM n NZ.

Jlan maccuB P(m), m<13. VCK/IOYUTHh U3 HETO BCE OTPHUIATEIbHBIC 3JICMEHTBI,
BBIYUCIIUTh CYMMY S M KojnuecTBo K ocTaBmIMXCS 3J€MEHTOB. BhIBeCTH Ha
[evaTh UCXOIHBII MaccuB U BeanyruHbl S U K.

Han wmaccuB P(m), m<17. Halitu komuuectBo K Bcex dJIEMEHTOB,
MPEAMICCTBYIONMIUX TIEPBOM OTPUIIATETLHON KOMIIOHEHTE, M HX CYMMYy S.
BriBecTn Ha mmevaTh UCXOIHBIA MacCHB U BeMIuHEl K 1 S .
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Jan maccuB C(m), m<20. Haiitu mnpomsBeicHre P BceX OTpHIATEIbHBIX
JIEMEHTOB MaccuBa U uX kKonnuectBo K. BriBecTH Ha rmeyaTh HCXOJIHBIN MacCUB
u BeanunHsbl P 1 K.

Han wmaccuB C(m), m<25. CnoXuThb OTIECIBHO 3JIEMEHThl C YETHBIMH H
HEYETHBIMH HOMEpaMU. BOJbIIyI0 CyMMy W HUCXOJHBI MAacCHUB BBIBECTH Ha
revyaTh.

Han maccuB C(m), m<30. Pacnoyio>)kuTh €ro 3JeMEHTHl TaK, YTOOBI B Hayaje
UM TIOJIOKUTEIbHBIC, A IMOTOM BCE OCTaJbHbIC 3JCMEHTHI. VICXOIHBIA H
peoOpa3oBaHHBI MACCHBBI BHIBECTH Ha 11€YATh.

Jaubl maccuBbel A(M) u B(m), m<10. ChopmupoBars MaccuB K 1o mpaBuiy:

Ki=-1, ecim AiBi<0 u K =1, ecitu AijB;i>0. BriBecTn Ha meuyaTh MaccuBbl A, B u
K.

Jlan maccuB A(M), m<15. 3aMeHUTH HyJIeM Ka)JIblii BTOPOI 3JIEMEHT MacCHBa U
BBIYHCIIUTh CYMMY S OCTaBIIMXCS AJIEMEHTOB. BBIBeCTH Ha MmedaTh MCXOTHBIN
MaccuB, MpeoOpa30BaHHBI MACCHB U BEIMYUHY S.

Jlar maccuB A(m), M<10. BeiBecTn Ha meyaTh HOMepa TeX JIEMEHTOB, KOTOPHIC
MeHblIe yncaa X=13. 3aMeHUTh 3TU 3JeMEHTHI YucioM X. BeIBecTH Ha neyarb
UCXOJHBIN U MpeoOpa30BaHHbI MACCHUBBI.

Hanbl maccuBel A(m) u B(m), m<15. Cpopmuposats MaccuB K 1o mpaBuiy:
Ki=1, ecitt Ai>Bi n Ki=0, ecinu Ai<Bi. BeiBectn Ha neuats maccussl A, B u K.

Jaubr maccuBbl A(M) u B(m), m<10. ChopmupoBaTh MaccuB T IO MpaBHIY:

Ti=Ai/Bi, ectu Bi>0, u Tj=A Bj, ecau Bi<0. BriBecT Ha neuyats Maccussl A, B u
T.

Haner maccuBbel A(m) u B(m), m<15. ChopmupoBats maccuB C mo mpaBuiy:
Ci=A;, ecmu A; >B;, u Ci= B, ecu A; <B;. BeiBectn Ha neuyath maccuBsl A, B,
C.

Jlan wmaccuB Q(m), m<14. Haiitu xkoaumuectBO K BceX 3JIEMEHTOB,
MPEIIIECTBYIOMINX MTEPBOM KOMIIOHEHTE, MeHbIeH 10, u ux cymmy S. BeiBecTn
Ha 1me4yaTh UCXOJHBIM MacCUB U BeJIMUUHEI K 1 S.

Hanwr maccuBbl A(m) u B(m), m<15. ChopmupoBats maccus C 1o mpaBuiy:

Ci=A;,C,=-B;,C3=A,,Cs=-B, u .1 BriBecTu Ha neyathr UCXOIHBIE
maccuBbl A u B u chopmupoBannblii maccus C.

Han maccuB B(m), m<20. Bce orpuuareiabHble 3J€MEHTHl 3aMEHUTH HYJISIMHU.
BriBecTn Ha meyaTh MCXOMHBIA MAacCHB, MPEOoOpPa3OBAHHBIA MACCHB, a TaKXKe
CYMMY €Tr0 3JIEMEHTOB U KOJIMYECTBO OOHYJICHHBIX 3JIEMEHTOB.
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Bapuanr Ne

Texcm npozpammul
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Ilpakxmuueckasn paboma Ne 8

Boruuciienne ckajasipHOro MPoON3BeIeHHUs.

3aoanue 8.1. BerauciuTh CKaIIpHOE IPOU3BEACHNE BEKTOPOB Iipu nomotnu: Matlab,
Excel u pyunsiM cr1ocoOoM.
Bapuanmui 3a0anui

HcxonHarie naHHEbIE:

12 3] r 1 2} {0.1] {—1.6] {—0.7]
A=l1 2 1 B=0 4 3 =| 17 q=| 0.8 r=| 1.3

320 111 -15 1.1 0.2

1.  s=(Ap+q.,q) 19. s=(Ar-Bg,p)

2. s=(Ag+p,Aq) 20. s=(Ap,B(r-p))

3. s=(B(p-r).r) 21. s=(B(p-q).r)

4. s=(Ar,Bp) 22. s=(AAp+q,p)

5. s=(Ag-Bp,r) 23. s=(Br-Ap,g-p)

6. s=(AAp,q) 24. s=(Ar+p,p+q)

7. s=(Agq+AAqg,q) 25. s=(B(r-q),p-r)

8.  s=(r+BBr,p) 26. s=(Bg-Ar,Ar)

9. s=(Ap,Br) 27. s=(B(r+qg+r),AAp)

10.  s=(r,A(r-q)) 28. s=(A(p+q+r),AAr)

11. s=(q,Aq+Bp) 29. s=(B(r-p),BBr)

12.  s=(r+ABr,q) 30. s=(BBr,Aq)

13. s=(q-ABg,q) 31. s=(Ap,B(q+r))

14.  s=(A(p+r+q),p) 32. s=(BBq,r)

15.  s=(B(r-q),p) 33. s=(Ap-r,p+r)

16.  s=(A(g-p),p) 34. s=(BAp+q,p)

17.  s=(B(g-p-r),q) 35. s=(r+AAp,p)

18. s=(ABp-r,q) 36. s=(B(p-r-q).r)
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BoinosiHeHue npakTuyeckoi padornl 8

Bapuanrt Ne

1. Beruucngem

Anzopumm pewienus 3aoauu

2. Beruucisem

3. Beruucisgem

4. Beruuciasiem

5. Beruucngem

6. Beruucisgem

Pyunoii cuem
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Otsert: S =( ,

Texcm npozpammot
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